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Анотація: Стаття  на заявлену тему, мета якої – застосування мультимедійних технологій у процесі відбору, накопичення, систематизації і передачі знань на уроках фізичної культури, а також в організації різних видів навчальної діяльності. 
Вступ. Однією з найважливіших сфер розвитку    євроінтеграції є сфера вищої освіти, де вона набула форм Болонського процесу. Якщо Україна взяла курс на євроінтеграцію, то майбутнє нашої вищої освіти - за Болонською системою. У зв’язку з проголошенням Україною про свій намір приєднатися до Європейського Союзу система вищої освіти потребує докорінного реформування. Одним з шляхів підвищення якості навчання, як зазначено у Концепції Державної програми розвитку освіти  є впровадження новітніх педагогічних та інформаційних технологій [1]. Такі реформаційні процеси стосуються також галузі знань «Фізичне виховання, спорт і здоров'я людини», тому фахова підготовка майбутнього вчителя фізичної культури повинна бути спрямована на досягнення рівня найкращих світових стандартів для конкурентоспроможності фахівця цієї галузі. 

Постановка проблеми. В процесі вирішення цієї проблеми необхідно шукати нові ефективні методи та форми навчання. Тому для підтримки у пошуках ефективних шляхів оптимізації уроку фізичної культури у фахову підготовку  майбутнього вчителя фізичної культури необхідно широко впроваджувати сучасні інноваційні засоби, які включають в себе засоби інформаційних технологій, а також підвищувати рівень інформаційної культури. Рівень інформаційної культури сучасної людини визначається багатьма критеріями: його вмінням формулювати свою потребу в інформації, знанням загальнодоступних джерел інформації та вмінням користуватися ними, вмінням ефективно шукати, оцінювати, використовувати інформацію та створювати якісно нову. [2] 

Аналіз останніх публікацій. Пошук резервів інтенсифікації учбової діяльності, вдосконалення методик викладання шляхом використання технічних засобів в навчанні видається перспективним напрямком для досягнення означеної мети. 
В ході створення, освоєння та поширення інновацій в сфері освіти формується сучасна освітня система, що характеризується відкритістю, гнучкістю та індивідуальним підходом і представляє собою єдність організаційних, технологічних та педагогічних інновацій. Розробка і розповсюдження технологічних інновацій, використання в навчальному процесі сучасних комп’ютерних та телекомунікаційних технологій являється ведучим фактором розвитку сфери освіти в цілому та галузі «Фізичне виховання і спорт» зокрема.[2]
Спеціалісти різних напрямків впроваджують комп’ютерні технології  в навчальний процес, намагаючись вирішити питання щодо вдосконалення педагогічного процесу і пошуку резервів його оптимізації шляхом використання сучасних методів і форм навчання. [1]  

Слід відзначити, що найефективнішим при виборі технологій більшість спеціалістів вважають використання мультимедіа, з огляду на який необхідно прагнути до взаємодоповнення різних технологій. Інтерактивні технології на основі мультимедіа в перспективі зможуть вирішити проблему навчання спортсменів в умовах інтенсивної тренувальної діяльності за рахунок інтерактивних CD-курсів. Очікуваний вплив від використання технологічних інновацій на студентів фізкультурних вузів полягає в розширенні можливостей самостійної роботи, активізації пізнавальної активності, розвитку творчих схильностей студентів, підвищенні ефективності сприймання матеріалу, пов’язаного з руховою діяльністю.

Виходячи з цього для майбутнього вчителя фізичної культури комп'ютер стає засобом навчально - пізнавальної та науково-дослідницької діяльності, ефективним інструментом оптимізації процесу навчання у ВНЗ. [3]
Нині розроблено багато різних методик впровадження комп'ютерів у навчальний процес. Нові можливості комп’ютерної техніки забезпечують навчальний процес не тільки контролюючими, а й навчальними функціями. Комп’ютеризація вищої школи  відбувається в декілька етапів: спочатку комп’ютер використовувався тільки як засіб, що полегшує  процес підготовки навчального матеріалу, а потім комп’ютер став використовуватися для контролю знань студентів на різних стадіях навчального процесу. Навчально-виховний процес майбутнього вчителя фізичної культури включає в себе різні форми навчання, види підготовки та організаційно-методичне управління професійною підготовкою. Комп’ютер починає поступово визнаватись педагогом як один з інструментів навчання пізнанню навколишнього світу. Інструмент цей настільки потужний, що разом з ним приходять нові форми і методи навчання. Зазначається, що впровадження комп’ютерних технологій в основу професійної підготовки майбутніх фахівців фізичного виховання та спорту піднімає останню на більш високий якісний рівень.[4]  
Слід зазначити, що ефективне використання комп’​ютерних технологій та Інтернету є засобом розвивального на​вчання  й вивільняє чимало часу викладача та студентів для творчої роботи, стимулює інтерес для самостійного виконання завдань. Серед головних дидактичних функцій, що можуть бути реалізовані за допомогою комп’ютерних технологій під час навчання, зазначимо такі: пізнавальна (можна отримати будь-яку необхідну інформацію, як ту, що зберігається на жорсткому диску власної комп’ютерної бази, так і розміщену на дисках СD-RОМ чи сторінках Інтернету); розвивальна (під час комп’ютеризованого навчання надаєть​ся можливість враховувати індивідуальні здібності студентів, виявляти і розвивати потенційні можливості);тренувальна (за допомогою відповідних комп’ютерних про​грам студенти мають можливість самостійно у нетрадиційній формі перевірити свій рівень знань та умінь з певної теми, визначити конкретні прогалини, доопрацювати їх та виконати запропоно​ване завдання ще кілька разів з метою покращання своїх результатів).[3]
 Нові форми розвитку вимагають нових правил і нових шляхів досягнення результатів. Сучасних студентів вже мало цікавлять традиційні лекції - сьогодні молодь надає перевагу інтерактивним технологіям. До того ж ці методи, на думку викладачів, є дуже результативними (підвищується рівень як успішності так і якості навчання). Американські дослідники дійшли висновку, що використання засобів мультимедійних технологій у процесі навчання студентів дозволяє істотно підвищити показники змістового розуміння та запам’ятовування запропонованого матеріалу. Можна сказати, що тепер спостерігається потреба використання викладачами вказаних засобів: при підготовці до уроків (розробка навчальних, методичних, роздаткових матеріалів, наочності та ін.); в проведенні уроків (демонстрація презентацій, відео та аудіофрагментів, вмінню підготовки та опрацювання електронних документів (підготовка навчально-методичних матеріалів, роздаткового матеріалу, наочності та ін.), створенню презентацій (впровадження відеофрагментів, звукових та графічних файлів та ін.), використання ресурсів мережі Інтернет (пошук та опрацювання інформації, розташування особистих науково-методичних розробок в мережі Інтернет, створення особистої сторінки).[5] Отже, використання можливостей ПК на уроках дозволяє підвищити ефективність навчання, поліпшити аналіз та оцінювання рівня знань учнів, звільнити більше часу для надання допомоги учням. Комп'ютер надає вчителеві можливість зробити уроки цікавішими, захоплюючими та сучасними. За допомогою комп'ютера проведення уроків, вправ, контрольних і лабораторних робіт, а також оцінювання успішності стає ефективнішим, а величезний потік інформації – досяжним. 

Висновки. Аналіз наукових джерел та досвіду роботи практикуючих учителів показують, що застосування мультимедійних технологій у процесі відбору, накопичення, систематизації і передачі знань, а також в організації різних видів навчальної діяльності є однією із значущих рис системи освіти, що формується зараз.[3] Тому ми підтримуємо ідею, що за наявністю певного інформаційного забезпечення освітнього процесу залежить, у цілому, рівень підготовки студентів, насамперед майбутнього вчителя фізичної культури. Така позиція, звичайно,  вимагає від сучасної освіти реформаційних кроків щодо оновлення її змісту та застосування нових педагогічних підходів, впровадження інформаційних і комунікаційних технологій, що модернізують навчальний процес. Але, на мій погляд, комп'ютерні технології не можуть повністю замінити вчителя.  По-перше, саме вчитель має можливість зацікавити учнів, викликати допитливість, завоювати їх довіру; по-друге, він може спрямувати їх увагу на ті або інші важливі аспекти предмету, який вивчається; по-третє,  відзначити їх старанність та знайти шляхи спонукання до навчання. Таку роль вчителя комп’ютер  ніколи не зможе взяти на себе. Тому хочу звернути увагу присутніх, що участь вищої освіти України в Болонських перетвореннях має бути спрямована лише на її розвиток і набуття нових якісних ознак, а не на втрату кращих традицій, зниження національних стандартів якості. Орієнтація на Болонський процес не повинна призводити до надмірної перебудови вітчизняної системи освіти. 
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